

**Univerzita Hradec Králové**  
**Filozofická fakulta**  
**Katedra sociologie**

**Posudek vedoucího bakalářské práce**

Jméno autora	Poklembová Aneta
Název práce	Ekonomické a sociální dopady rozvodu na partnery
Studijní obor	Sociologie
Vedoucí práce (jméno a příjmení s tituly, pracoviště)	Mgr. et Mgr. Klára Brožovičová, Ph.D.
Oponent práce (jméno a příjmení s tituly, pracoviště)	doc. Mgr. Bunčák Ján, CSc.
Rok obhajoby	2023

***Hodnocení cíle/ů práce***

Cílem bakalářské práce Anety Poklembové je analyzovat důsledky rozvodu na partnery z ekonomického a sociálního hlediska. Autorka obě stanovené oblasti zkoumá komplexně a zahrnuje do práce různé druhy sociálních kontaktů, které jsou rozvodem dotčeny, dále pak zohledňuje vliv rozvodu na výchovu dětí. V ekonomické rovině autorka analyzuje nejen přímý vliv rozvodu na finanční situaci respondentů, ale také jejich strategie, jak se s danou situací vyrovnat. Přestože se jedná o poměrně složité téma, autorce se podařilo zmapovat ekonomické a sociální dopady rozvodu v míře splňující požadavky na bakalářskou práci, dokonce i více, kdy zachytila některé další fenomény, které se k post rozvodovému stavu váží.

***Hodnocení obsahové stránky práce***

<i>Užití zásadní odborné literatury a zdrojů</i>	<b>ano</b>	<del>s výhradami</del>	<b>ne</b>
<i>Přiměřená odborná terminologie práce</i>	<del>ano</del>	<b>s výhradami</b>	<b>ne</b>
<i>Vhodně zvolená metodologie</i>	<b>ano</b>	<del>s výhradami</del>	<b>ne</b>
<i>Práce s výzkumnými otázkami</i>	<del>ano</del>	<b>s výhradami</b>	<b>ne</b>
<i>Adekvátní průběh analýzy dat</i>	<b>ano</b>	<del>s výhradami</del>	<b>ne</b>
<i>Splnění deklarovaného cíle/cílů práce</i>	<b>ano</b>	<del>s výhradami</del>	<b>ne</b>

***Hodnocení formálních kritérií práce***

<i>Stylistická úroveň práce</i>	<b>dobrá</b>	<del>s výhradami</del>	<b>špatná</b>
<i>Pravopis a gramatika</i>	<b>dobré</b>	<del>s výhradami</del>	<b>špatné</b>
<i>Vhodná grafická úprava stránkování a textu</i>	<del>dobrá</del>	<b>s výhradami</b>	<b>špatná</b>
<i>Zpracování tabulek, obrázků, příloh</i>	<b>dobré</b>	<del>s výhradami</del>	<b>špatné</b>

***Zásadní připomínky k obsahové úrovni práce***

Aneta Poklembová zvolila nelehké téma co do komplexity problematiky, ale také co do přístupnosti v ohledu sběru dat. Práce je vystavěna jak na kvalitně zpracované teoretické

části, tak především na empirickém bádání. V tomto ohledu autorka postihla problematiku z více úhlů pohledu, kdy zkoumala nejen vztahy mezi rozvedenými partnery, jimi a jejich dětmi, ale také reflektovala dopad rozvodu na širší okolí. Jedná se o kvalitativní sondu do této problematiky, která dává vhled do strategií jednotlivých aktérů a způsob jejich vyrovnávání se s nastalou situací. Přestože jde o velmi komplexní téma, autorce se podařilo vytěžit maximum, které může kvalitativní přístup přinést.

### **Zásadní připomínky k formální úrovni práce**

Formální úroveň práce vykazuje drobné nedostatky ve formě grafické úpravy textu, především u popisků grafů, čímž kazí jinak vynikající úroveň práce.

### **Otázky k obhajobě práce**

Jaký vliv má rozvod na sociální vztahy mezi partnery a jejich okolím?  
Existují nějaké způsoby, jak minimalizovat negativní dopady rozvodu na partnery?

### **Stručné slovní hodnocení (dle uvážení posuzovatele)<sup>1</sup>**

Během psaní práce studentka projevila vynikající úroveň pracovního nasazení a schopnost splnit stanovené cíle. Pracovala samostatně jak při sestavování teoretické části práce, tak při empirickém šetření. Studentka v průběhu celého procesu pravidelně konzultovala.

### **Výsledné hodnocení práce**

A - výborně

### **Navržené hodnocení**

A - výborně

22.5.2023 Hradec Králové  
datum a místo

Mgr. et Mgr. Klára Brožovičová, Ph.D.

<sup>1</sup> Např. náročnost tématu, specifika řešení, samostatnost nebo invence studenta, co jsou hlavní klady, nedostatky práce, případně jaký je přínos, nebo využitelnost práce, navrhovaná doporučení k možnému zužitkování práce; zejména však návrh řešení pro případ nedoporučujícího posudku: a) upřesnit, doplnit nebo rozvést stanovenou pasáž, b) opravit, přepracovat stanovenou pasáž, c) přepracovat celou práci na zadané téma, d) vypracovat novou práci na nové téma.